

林海日报社融媒体采访报道组:

# 欣欣向“融” 共创“媒”好

巍巍兴安岭,浩瀚大森林。在10.67万平方公里的兴安大地上,活跃着这样一支队伍,他们扎根基层一线,风雨无阻,冲锋在前,不断增强脚力、眼力、脑力、笔力,用手中的笔和镜头记录林区绿色高质量发展的每一次进步和突破。他们就是林海日报社融媒体采访报道组。

## 一支特别能战斗的队伍

融媒体采访报道组由“70后”“80后”“90后”记者组成,负责绿网、林海日报、林海日报官方微信、官方微博、抖音号、微信视频号、今日头条号、快手号等全媒体平台的稿件采写和运营发布。融媒体采访报道组始终坚持以魂、内容为王、移动为先,做到重要宣传不落项、重大事件不缺席、全媒体联动齐发力,用新平台、新方式、新手段讲好林区故事、传播林区声音、展示林区形象。

发展时不我待,奋斗只争朝夕。一篇篇报道、一张张照片、一组组镜头的背后来自一次次深入基层的实践。记者郭卫岩经常挑灯夜战,加班加点伏案撰写新闻稿件,为做到融媒体报道产品精益求精,不厌其烦地推倒重来,直至满意为止。记者刘磊、包文君多次深入林区森林火灾扑救一线,与扑火队员同吃同住,记录务林人骁勇奋战“火魔”,守护林海的画面;记者姚旭峰患有严重的腰伤,面对颠簸的森林防火应急路、高耸的防火瞭望塔、密林深处的管护站,他没有退缩,深入一线,跟踪采访拍摄记录下务林人风采;记者赵祖用“脚力”丈量林海,1个月最长出差20多天,上小学的孩子只能交给母亲照顾,同在一个屋檐下,他与儿子见面的时间也少之甚少。

面对各种急难险重的报道任务,融媒体采访报道组善打硬仗、能打胜仗的特性多次得到印证,他们不是在新闻现场,就是在赶往新闻现场的路上。

## 一支能自我超越的队伍

报纸、直播、短视频、音频……记者们通过一切可利用的途径,把准确、客观的信息输送给公众,全方位覆盖、全天候延伸、多领域拓展,媒体融合的深度、广度、力度、速度不断提升。在人员少、任务重的形势下,融媒体采访报道组记者在实践中磨砺自我、突破自我,主动适应、积极改变,实现由文字记者、摄影记者、摄像记者向一人多能的全媒体记者转型。

2024年8月14日,森工集团与包钢集团在包钢会展中心签署矿产资源合作协议。记者赵佳佳独自一人完成活动签约、会议召开、座谈交流、参观介绍全流程报道,以视频、图片、文字全方位、多角度推出高质量融媒体产品,真实记录两家区属大型国有集团合作。并推出外宣稿件《内蒙古森工集团,绿色转型“走出去” 优势互补谋共赢》,人民网、新华社、中新网、央广网、内蒙古经济新闻联播、学习强国内蒙古学习平台、新浪新闻客户端、新浪微博内蒙古是个好地方、草原云、内蒙古国资委网站等10余家主流媒体平台相继播发相关报道,累计点击量近100万次。

2024年8月15日至16日,记者唐永朋以全媒体报道形式,采写、制作、拍摄内蒙古森工集团、内蒙古大兴安岭森林公安局深化“林长+警长”机制工作会议,以生动的笔触和现场的镜头将林区生态保护建设各项举措通过人民日报客户端、学习强国内蒙古学习平台、草原云、林海日报等多端平台传播开来,让更多的人看到了林区在生态保护建设等方面做出的努力。

2024年8月20日至22日,记者李鹏飞深入阿尔山森工公司,报道了森工集团首次承接2024年度大小兴安岭林业有害生物防治员职业技能竞赛盛况,文字采写、视频制作、图片拍摄均由一人完成,记者在火热的现场带来“热气腾腾”的报道……

这些精心策划的新闻报道,不仅正能量满满,而且点击量大,让新时代的林区声音传播更远。

## 一支有担当的队伍

2022年,林海日报社跨部门、跨领域组建“捌玖零”“映山红”两个融媒体创新工作室,实施项目制和“揭榜挂帅”创意征集制度,鼓励人才自由组合,激发内部创新潜力,释放部门联合、资源整合、人员聚合的“聚变效应”,将优质资源向精品生产汇聚,实现了由“散”向“聚”、由“单一”向“多元”的转变。

面对新形势、新任务、新要求,报社创新人才培养方式,拓宽技能提升渠道,采取“请进来”授课、“走出去”培训、技能比武、岗位练兵等形式,激发编采人员的学习热情和创造潜能,着力锻造一支“提笔能写、对镜能讲、举机能拍、伏案能策、市场能跑”的新型全媒体新闻队伍。同时,把重大主题宣传报道作为培养锤炼编采人员的“主战场”,积极践行“四力”,练好“看家本领”,在实践中提升策划新闻、

发现新闻、挖掘新闻的能力和水平,创作出更多有思想、有温度、有品质的精品力作。

融媒体采访报道组记者时而拆分、时而合作,以“重要节点+林区元素+故事呈现”为创作规律,充分发挥创新工作室传播个性化、内容多元化、形式多样化等特点,从前期策划到完成,大家协同配合,形成合力,前方后方步调一致,无论是奔赴一线蹲点采访的记者,还是在后方编辑稿件、制作海报和视频的编辑,大家拧成一股绳,一致的目标就是做好林区各项宣传报道工作。

2024年6月19日,林海日报社与旅游发展部联合推出“内蒙古森工·森林印象”栏目,在林海日报微信公众平台每日清晨定时推送,充分展示林区文化旅游产业资源,大力推介林区精品旅游线路、特色旅游项目。融媒体报道组编辑加班加点通力配合,制作精美海报,让读者足不出户“云游”林海,深度领略“森林的世界 世界的森林”的独特魅力。截至目前,共制作海报141张,点击量达到10万+。

同时,融媒体采访报道组记者还承担着外宣平台联络员、通讯员等任务。通过向人民日报客户端、中新网、学习强国内蒙古平台、中国绿色时报、内蒙古国资委网站、呼伦贝尔日报等平台积极推送林区各类优质新闻产品近千篇(条),着力提升林区的知名度和美誉度。

近年来,融媒体采访报道组记者荣获了多个奖项,2022年融媒体采访报道组荣获林区民族团结进步先进集体、自治区优秀青年志愿服务组织、自治区志愿服务先进集体。2023年荣获自治区“新春走基层”先进集体称号、内蒙古自治区质量信得过班组等殊荣。

用脚步丈量兴安大地,用笔尖记录风采,用镜头展现盛况,用实际行动砥砺初心使命,面向未来,融媒体采访报道组将始终在路上,为书写中国式现代化内蒙古森工新篇章贡献力量。

(森工集团工会供稿)

## 弘扬劳模精神 争做时代先锋



近日,根河森工公司产业发展中心举办乒乓球、羽毛球比赛,着力丰富职工文化生活,增强团队凝聚力。 ■田娜 张熙 摄

## 阿里河森工公司贮木中心党支部 开展反邪教宣传活动

本报讯(通讯员 栾文君)近日,阿里河森工公司贮木中心党支部开展以“筑牢新疆反邪教防线 维护社会安全稳定”为主题反邪教宣传活动。

该中心党支部加强宣传教育,通过举办反邪教知识学习会、发放反邪教宣传资料、观看宣传视频等形式,向职工普及反邪教知识,增强职工防范意识;利用新媒体平台、LED屏,扩大宣传覆盖面,让职工了解邪教的危害,自觉抵制邪教的侵蚀;倡导职工用科学、文明、健康的生活方式,进一步引导职工远离邪教,享受健康、快乐的生活。

职工纷纷表示,通过此次宣传活动,深刻认识到了邪教的危害,增强了防范邪教的意识和能力,今后要树立正确的人生观、价值观,积极检举揭发邪教的违法犯罪活动,自觉做“反邪卫士”。

## 召开警示教育学习会

本报讯(通讯员 盖云成)近日,内蒙古大兴安岭森林公安局吉文分局召开政法干警违纪违法典型案例警示教育学习会,采取以案说法、以案释纪的方式,引导民警对照检视、自省自律,让民警畏法纪、守底线,永葆忠诚、干净、担当的政治本色。

## 新闻直通车

### 举办主题演讲比赛

本报讯(通讯员 张浩楠)近日,库都尔森工公

司综合服务中心党支部举办“中华民族一家亲 同心共筑中国梦”主题演讲比赛,10名参赛选手围绕铸牢中华民族共同体意识,畅谈对民族团结进步的认识和身边的民族团结进步故事,讲述各民族职工相互交往交流交融的精彩瞬间。

## “安全先行”进行时

本报讯(通讯员 单学慧)近日,金河森工公司牛耳河经营管护中心开展森林经营作业“安全先行”活动,组织人员对作业机具、车辆等进行安全

隐患排查,有效杜绝安全事故发生,确保营林生产作业安全。

## 打造森林防火铁军

■张静

“扑打突发火情,火焰高度不超过1米时,扑火队员之间安全距离保持在5米左右,如遇火焰增大,队员之间距离必须缩小……扑火作业时,必须随身携带打火枪(火柴),确保发生危险时快速点火烧迹地实现避险……”近日,阿尔山森工公司应急事务中心开展森林防火培训,专业森林消防队指导员从恩国对火灾基本情况、主要特点、紧急避险等方面进行深入讲解,进一步提高森林防火队伍的专业素质和应急处置能力。

操作两种方式,围绕通信、气象、安全、灭火技术以及扑火机具使用等开展培训。授课中,参训人员学习热情高涨,形成了“比、学、赶、帮、超”的浓厚氛围,达到了预期培训效果。

据了解,今年以来,该应急事务中心找差距、补短板,持续加大培训力度,深入转化学习成效,切实把学习成果运用到森林防火的全过程、各环节,着力打造一支“懂战术、善指挥、精技术、打胜仗”的森林防火铁军。



近日,莫尔道嘎森工公司应急事务中心邀请履带式装甲运兵车研制厂家——江麓机电集团有限公司的技术人员,对6名履带式装甲运兵车专职驾驶员进行专业技术培训,不断提升驾驶员技能素质,达到人与装备最佳结合。 ■韩景涛 摄

## 北侧金盏花

别名:冰凉水、顶水花、冰里花、福寿草  
鉴别特征:毛茛科金盏花属多年生草本植物,植株开花初期高约30厘米,后期可达60厘米。叶片卵形或三角形,二至三回羽状细裂,未回裂片条状披针形。花大,径3.5—6厘米;萼片5—6,黄绿色,圆卵形;花瓣黄色,狭倒卵形。花期4月末至6月初。

莲,是林区春季著名的花卉植物之一,也是林区春季最早开花的植物之一。当冰雪刚刚融化,就从土壤中冒出来。花先叶开放,花后枝叶丰满翠绿,甚为雅观。可用于林区早春花坛布置,也可用于室内盆栽;如与其它花卉植物搭配,用于配置花境,或用于花地周围。(张重岭)



## 扎兰屯森工之家小区

扎兰屯项目森工之家小区位于扎兰屯市河西新区。该新区西倚黎明山,东临雅鲁河,北接秀水风景区、昂勒旅游小镇,是一块山环水抱的风水宝地。其设计主题为“灵山秀水,乐业新城”。新区建设以纵横的水系串联各类空间,利用通透的自然水系廊道,引入周边的田园风光,形成绿地与住宅有机交融、溪流与居民亲密接触的花园式格局。

森工之家小区东至黎明山路,南至清真街,西至灵山路,北至绿林街,交通便利,出行方便,小区内绿化较多,环境优美,舒适,紧邻扎兰屯市政府、第一中学等,升值空间较大。

该项目总建筑面积17.7万平方米,住宅现有户型60、70、80、90、100平方米,销售价格均价2720元/平方米。

车库现有户型20、35平方米,销售价格5000元/平方米。门市现有户型150、200、300、400平方米,销售价格5500元/平方米。

联系电话: 15847004240